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Έναομόθυμομήνυμακαταδίκης

του πιο τρομακτικού ιστορικά εγκλήματος της ανθρωπότητας εξέφρασαν με τον πιο ισχυρό τρόπο οι Λαρισαίοι, τιμώντας

έτσι τη μνήμη του Ολοκαυτώματος, τη μνήμη των έξι εκατομμυρίων Ευρωπαίων Εβραίων και των εξήντα εφτά Ελλήνων

Εβραίων που βρήκαν φριχτό θάνατο από τα στρατεύματα των ναζί, στα κρεματόρια των στρατοπέδων συγκέντρωσης.

Η διδαχή και η μνήμη είναι εργαλεία για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων,

τόνισε ο Ραβίνος κ. Ηλία Σαμπετάι, ενώ ο Πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού

Συμβουλίου Ελλάδας κ. Δαυίδ Σαλτιέλ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην “ζώνη

ασφαλείας του Θεσσαλικού κάμπου, η οποία έσωσε χιλιάδες αθώους Εβραίους από

βέβαιο θάνατο”.

Μας βαραίνει η ευθύνη της λήθης και της παραποίησης της ιστορικής αλήθειας.

Ότι έχει συμβεί στο παρελθόν, μπορεί να συμβεί ξανά. Καθήκον μας είναι να

διατηρήσουμε τη μνήμη ζωντανή και ειδικά στις μέρες μας που η άνοδος των

δυνάμεων του νεοναζισμού στην Ευρώπη προκαλεί συναγερμό”, δήλωσε στην

παρέμβασή του ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής κοινότητας της Λάρισας κ. Μορίς

Μαγρίζος.

“Λέει ο λαός μας ότι πρέπει πρώτα να γνωρίσεις ως που μπορεί να φθάσει ο

άνθρωπος προκειμένου να γίνεις καλύτερος άνθρωπος. Στο Ολοκαύτωμα ο

άνθρωπος έφθασε στις εσχατιές του. «Μετά το Άουσβιτς η εικόνα του ανθρώπου

δεν μπορεί πλέον να αποσυνδεθεί από εκείνη ενός θαλάμου αερίων», επισήμανε ο

Γάλλος φιλόσοφος Τζωρτζ Μπατάιγ. Μία είναι η λύση, μία είναι η επιλογή

συνεπώς: Ποτέ ξανά! 

Τραγικά επίκαιρο το μήνυμα στη σημερινή εποχή που φουντώνουν στον πλανήτη

και ειδικά στην Ευρώπη φαινόμενα νεοναζισμού, ρατσισμού, ξενοφοβίας,

λαϊκισμού. Κι η οικονομική κρίση σε συνδυασμό με την κρίση αξιών, το φαινόμενο

της καθοδικής κοινωνικής κινητικότητας, την αίσθηση του αποκλεισμού και της μη

εκπροσώπησης στα κέντρα λήψης αποφάσεων, οδηγούν δυστυχώς ένα μέρος της

κοινωνίας μας στο να τείνει ευήκοον ους σε τέτοια κηρύγματα μίσους και

μισαλλοδοξίας. Γι’ αυτό έχουμε καθήκον να προσεγγίζουμε το Ολοκαύτωμα όχι

απλά ή όχι μόνο ως πένθος, αλλά περισσότερο ως δίδαγμα”, σημείωσε στην ομιλία

του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός.

“Το Ολοκαύτωμα δεν θα σταματήσει ποτέ να θέτει ερωτήματα για τα όρια της

ηθικής ευθύνης του καθενός μας όταν βρίσκεται ενώπιον φαινομένων

μισαλλοδοξίας, ρατσισμού και ξενοφοβίας. Όσοι ισχυρίζονται πως ακόμη και οι

δημοκρατικές κοινωνίες δεν διατρέχουν κίνδυνο να εκτεθούν στην κοινοτοπία του

κακού παραβλέπουν πως δεν υπάρχουν ασφαλείς δικλείδες ασφαλείας που να
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αποτρέπουν μία τέτοια διολίσθηση.

Το μόνο ασφαλές κριτήριο είναι η διαμόρφωση συνειδήσεων των πολιτών που θα

απωθούνται και θα αντιστέκονται σε ό,τι υποβιβάζει τον άνθρωπο ανεξαρτήτως

φυλής, πεποιθήσεων, θρησκεύματος. Εγχείρημα όχι εύκολο ασφαλώς. Γι αυτό

αποτελεί ακράδαντη πεποίθησή μου πως το μήνυμα που εκπέμπει η Ημέρα Μνήμης

των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος συνιστά αποφασιστικό παράγοντα για την

διαμόρφωση των συνειδήσεων. Όλων μας, μα κυρίως των νεότερων γενεών. Ειδικά

σήμερα, όταν στην Ευρώπη αλλά και σε άλλες γωνιές του πλανήτη διαμορφώνεται

ένα ζοφερό περιβάλλον από την άνοδο των φιλοφασιστικών δυνάμεων, των

δυνάμεων της μισαλλοδοξίας, του ρατσισμού και του φανατισμού”, σημείωσε ο

δήμαρχος Λαρισαίων κ. Απόστολος Καλογιάννης.
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